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CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 

ATA Nº. 2088/2013 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dezenove 
dias do mês de fevereiro de 2013. A sessão teve inicio à hora regimental , estando presentes os 
Vereadores: PAULO FERNANDES DE SOUZA, ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, MARCOS 
SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA, 
GENIVALDO BELO DA SILVA, MARCELINO DONIZETI RIBEIRO, EDUARDO LUIZ PARRON e 
AYRES TADEU BERTAZZO. O Presidente vereador PAULO FERNANDES DE SOUZA, em nome de 
DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da 
ATA anterior de n.º 2087/2013, que após lida, foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para o 
Expediente. No expediente foi lido o ofício n.º 035 emitido pelo executivo municipal que encaminha o 
projeto de Lei n.0 006/2013 com a seguinte ementa: "Altera Valor De Vencimento Do Cargo De 
Médico Do Programa Saúde Da Familia E Dá Outras Providências" e o Projeto de Lei de materiais 
inservíveis coma seguinte ementa:"Autoriza a alienação de bens Móveis inservíveis e dá outras 
providências". Foi lida duas indicações, a saber: Indicação n.º 001/2013 de autoria do vereador 
Genivaldo Belo com o texto: "Indico ao Sr Prefeito Municipal que seja reaberta a estrada Municipal 
que dá acesso ao Rio Paranapanema". Indicação n. 0 002/2013 de autoria do vereador Dejaci Dias 
com o texto: "Indico ao Senhor Prefeito Municipal que seja construída em algum lugar nas 
margens do rio Paranapanema uma rampa municipal para descida e subida de embarcações de 
pequeno porte". Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na ORDEM DO 
DIA foi posto em discussão o projeto de Lei nº 006/2013 com a seguinte ementa: "Altera Valor De 
Vencimento Do Cargo De Médico Do Programa Saúde Da Família E Dá Outras Providências", Em 
fase de discussão o vereador Dejaci relatou que esteve na prefeitura no dia 18 de Janeiro e 
subseqüentemente em reunião extraordinária foi votado por unanimidade a Lei 812 de 2013 que 
também tratava do Salário do Médico da Família. Foi aberto um concurso para contratação de Médico e 
não apareceu nenhum interessado no cargo. Na região se pratica vencimentos em torno de vinte mil 
reais. Aprovando este novo salário, o vereador vê esperança de aparecer candidatos. O vereador 
Genivaldo Belo disse que mesmo assim o médico vai ficar sobrecarregado, que se contrate outro 
porque esse só trata do Programa Saúde da Família. O vereador Ayres Tadeu disse que esta vaga era 
ocupada pelo Dr Michel, depois foi ocupada pelo Dr. Fernando que não era tão assíduo nos horários e 
agora por esta médica que vem do estado de São Paulo. Disse que ela já a viu atender e gostou de 
seus serviços. Explicou também que o trabalho deste tipo de profissional é palestrar e conscientizar o 
paciente para que ele não fique doente. Que não é um trabalho emergencial e sim de prevenir doenças. 
O vereador Paulo falou que vai fiscalizar o trabalho dela e que deseja que ela passe no concurso que 
será aberto. Levado a votação, foi aprovando por unanimidade em sua primeira votação. Em seguida foi 
posto em discussão e levado a votação a Indicação n.º 001/2013 de autoria do vereador Genivaldo 
Belo com a seguinte ementa: "Indico ao Sr Prefeito Municipal que seja reaberta a estrada 
Municipal que dá acesso ao Rio Paranapanema". O vereador autor falou que espera que seja 
aprovada esta indicação e que o prefeito tenha pulso para reabrir esta estrada, coisa que já foi 
prometido várias vezes mas nunca foi feita. O vereador José Aparecido disse que apóia a indicação e 
que sempre ouve reclamações de um pescador sobre esta estrada. Falou também que temos poucos 
lugares para ir e esta estrada reabriria mais um bom lugar de visitação. O vereador Eduardo disse que 
apóia a indicação e deseja que realmente seja esta estrada reaberta. O vereador Paulo disse que esta 
idéia já foi tentando e até levada a promotoria, mas foi brecada. Falou que vai ser difícil mas faz votos 
de sucesso na idéia. Levado a votação, foi aprovada por unanimidade. Foi posto em discussão e levado 
a votação a Indicação n. 0 002/2013 de autoria do vereador Dejaci com o texto: "Indico ao Senhor 
Prefeito Municipal que seja construída em algum lugar nas margens do rio Paranapanema uma 
rampa municipal para descida e subida de embarcações de pequeno porte". Em fase de discussão 
o vereador autor disse que o município, apesar de sua imensa margem fluvial não possui uma área 
municipal de descida e subida de barcos e que isto é motivo de reclamação dos pescadores. O 
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vereador Marcelino disse que apóia a indicação e que o Ministério da Pesca apóia e financia esta idéia. 
Levado a votação, foi aprovada por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA, passou-se para as passou
se para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O vereador José Aparecido, saudou todos os presentes, em 
seguida pediu ao secretariado que mandasse um ofício a prefeitura pedindo limpeza nos bueiros da 
cidade, relatou que um morador disse que existem pelo menos 3 bueiros entupidos. No mesmo oficio 
pede que se faça um quebra molas ali na esquina da casa do vereador Tadeu esquina com a casa do 
Orlando, onde têm aparecido motoristas apressados. Comentou que viu a notícia que o governador 
autorizou arrumar as estradas interrompidas com as chuvas de dezembro. Disse que temos que cobrar 
mas ter paciência. Relata que este transtorno atrapalha todo mundo, que é ruim pra quem tem carro, 
imagina pra quem não tem. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu, saudou 
todos os presentes, em seguida disse que ta muito contente por esta aqui e também se mostrou 
satisfeito em acompanhar os trabalhos dos secretários da prefeitura municipal, onde esteve em visita 
nesta tarde. Parabenizou também a contratação da Secretária de Educação, disse que já conhece seus 
trabalhos e que a mesma se mostra eficiente. Disse aos secretários que estamos aqui para fiscalizar, 
por ser este um cargo político, então que se respeite o trabalho dos vereadores. Falou à população que 
estará fazendo jus ao seu salário e que eles acompanhem os trabalhos legislativos, principalmente os 
funcionários, pois os vereadores já foram alvos de críticas infundadas, então pede acompanhamento 
para não se ver nesta situação novamente. O vereador se colocou a disposição do presidente e disse 
que é a favor de gravar as reuniões ou transmitir, para que a população possa acompanhar onde 
estiver. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo, saudou todos os presentes, 
em seguida disse que vai adotar a postura de primeiro deixar acontecer para depois criticar, ou dar os 
parabéns. Relatou que as casinhas estão há sete anos para sair, mas só vai acreditar quando ver as 
lajotas. Quanto ao campo de futebol o vereador lamentou estar tendo de voltar no assunto. Havia 
comentários que já tinha até firma licitada para a realização dos trabalhos, mas até agora nada. Pediu 
ao secretariado que enviasse um oficio a prefeitura para que se mande os balancetes para esta Casa 
de Leis. Também pediu para que o prefeito exigisse do banco um caixa eletrônico portas para fora do 
banco ltaú, afim de disponibilizar atendimento eletrônico fora do horário bancário, justificou que a 
Previdência do município tem lá um bom dinheiro, então que se fizesse esta exigência. Relatou ficar 
envergonhado quando uma pessoa de fora vem para fazer uso do banco e não pode devido a esta 
limitação. Apartado pelo vereador Ayres Tadeu falou que faz parte do comitê de investimentos da 
Previdência, e que sempre faz críticas ao banco, em vão. De volta ao vereador Genivaldo Belo, disse 
que se o banco acha que assim não está bom, que vá embora e que venha outro. Sobre o governo 
Estadual o vereador disse que está deixando de cumprir com suas obrigações, que votou nele, então 
tem o direito de criticar. Relatou nunca se viu nesta situação de ficar ilhado por falta de estradas, que já 
ligou mais de 12x para cobrar e inclusive recebeu uma ligação na sexta feira onde disseram que os 
trabalhos de reparos iam se iniciar. Relata também que está faltando policiais, viaturas pediu ao prefeito 
que cobre do governo assim como o fará no posto de vereador. Em seguida agradeceu e se despediu. 
O vereador Ramalho, saudou o presidente, colegas vereadores e a todos em plenário, em seguida 
cumprimentou ao ex vereador Valmir Soares, cumprimentou os novos vereadores e lhes desejou 
sucesso. Pediu ao secretariado para mandar um ofício ao banco do Brasil, para que ative novamente 
seu caixa eletrônico ou que desocupe o imóvel cedido. Relatou que está foi uma conquista dele junto ao 
Deputado Lupion. Pediu também para mandar um ofício para o prefeito pedindo relato de como está a 
situação das Casas Populares, um panorama explicando que pé que ta e também sobre o concurso, se 
vai ter, se vai chamar quem está classificado. Sobre comentários ouvidos onde se diz que vereador não 
faz nada, Ramalho se defendeu dizendo que não somos executivos, somos legislativos, fiscalizadores. 
Temos um Regimento Interno a seguir, uma Lei Orgânica e no nosso papel estamos indo muito bem. 
Relatou também que em outubro passado enviou um oficio a prefeitura com 22 itens que nosso 
município precisa inclusive sobre o Country Clube que sempre foi militância do vereador Ayres Tadeu. 
Em a parte permitido ao vereador, este pediu a prefeitura que desse uma ajuda no sentido de fazer um 
aterro na piscina, pois está a ponto de oferecer riscos a população. De volta ao vereador Ramalho, este 
se despediu pedindo que o prefeito faça um relatório sobre o que foi feito até agora em nosso município. 
Para que se preste contas a população e também se houver necessidades que os vereadores 
intercedam junto a seus deputados. Em seguida, agradeceu e se despediu. O vereador Dejacl, saudou 
o presidente, colegas vereadores e a todos em plenário, cumprimentou o ex vereador Valmir, a 
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vereador Marcelino disse que apóia a indicaçao e que o Ministério da Pesca apóia e financia esta idéia. 
Levado a votaçao, foi aprovada por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA, passou-se para as passou
se para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O vereador José Aparecido, saudou todos os presentes, em 
seguida pediu ao secretariado que mandasse um oficio a prefeitura pedindo limpeza nos bueiros da 
cidade, relatou que um morador disse que existem pelo menos 3 bueiros entupidos. No mesmo oficio 
pede que se faça um quebra molas ali na esquina da casa do vereador Tadeu esquina com a casa do 
Orlando, onde têm aparecido motoristas apressados. Comentou que viu a notícia que o governador 
autorizou arrumar as estradas interrompidas com as chuvas de dezembro. Disse que temos que cobrar 
mas ter paciência. Relata que este transtorno atrapalha todo mundo, que é ruim pra quem tem carro, 
imagina pra quem nao tem. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu, saudou 
todos os presentes, em seguida disse que ta muito contente por esta aqui e também se mostrou 
satisfeito em acompanhar os trabalhos dos secretários da prefeitura municipal, onde esteve em visita 
nesta tarde. Parabenizou também a contrataçao da Secretária de Educaçao, disse que já conhece seus 
trabalhos e que a mesma se mostra eficiente. Disse aos secretários que estamos aqui para fiscalizar, 
por ser este um cargo político, entao que se respeite o trabalho dos vereadores. Falou à populaçao que 
estará fazendo jus ao seu salário e que eles acompanhem os trabalhos legislativos, principalmente os 
funcionários, pois os vereadores já foram alvos de criticas infundadas, entao pede acompanhamento 
para nao se ver nesta situaçao novamente. O vereador se colocou a disposição do presidente e disse 
que é a favor de gravar as reuniões ou transmitir, para que a população possa acompanhar onde 
estiver. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo, saudou todos os presentes, 
em seguida disse que vai adotar a postura de primeiro deixar acontecer para depois criticar, ou dar os 
parabéns. Relatou que as casinhas estao há sete anos para sair, mas só vai acreditar quando ver as 
lajotas. Quanto ao campo de futebol o vereador lamentou estar tendo de voltar no assunto. Havia 
comentários que já tinha até firma licitada para a realização dos trabalhos, mas até agora nada. Pediu 
ao secretariado que enviasse um ofício a prefeitura para que se mande os balancetes para esta Casa 
de Leis. Também pediu para que o prefeito exigisse do banco um caixa eletrônico portas para fora do 
banco ltaú, afim de disponibilizar atendimento eletrônico fora do horário bancário, justificou que a 
Previdência do município tem lá um bom dinheiro, então que se fizesse esta exigência. Relatou ficar 
envergonhado quando uma pessoa de fora vem para fazer uso do banco e não pode devido a esta 
limitaçao. Apartado pelo vereador Ayres Tadeu falou que faz parte do comitê de investimentos da 
Previdência, e que sempre faz criticas ao banco, em vão. De volta ao vereador Genivaldo Belo, disse 
que se o banco acha que assim não está bom, que vá embora e que venha outro. Sobre o governo 
Estadual o vereador disse que está deixando de cumprir com suas obrigações, que votou nele, então 
tem o direito de criticar. Relatou nunca se viu nesta situação de ficar ilhado por falta de estradas, que já 
ligou mais de 12x para cobrar e inclusive recebeu uma ligaçao na sexta feira onde disseram que os 
trabalhos de reparos iam se iniciar. Relata também que está faltando policiais, viaturas pediu ao prefeito 
que cobre do governo assim como o fará no posto de vereador. Em seguida agradeceu e se despediu. 
O vereador Ramalho, saudou o presidente, colegas vereadores e a todos em plenário, em seguida 
cumprimentou ao ex vereador Valmir Soares, cumprimentou os novos vereadores e lhes desejou 
sucesso. Pediu ao secretariado para mandar um oficio ao banco do Brasil, para que ative novamente 
seu caixa eletrônico ou que desocupe o imóvel cedido. Relatou que está foi uma conquista dele junto ao 
Deputado Lupion. Pediu também para mandar um oficio para o prefeito pedindo relato de como está a 
situação das Casas Populares, um panorama explicando que pé que ta e também sobre o concurso, se 
vai ter, se vai chamar quem está classificado. Sobre comentários ouvidos onde se diz que vereador não 
faz nada, Ramalho se defendeu dizendo que não somos executivos, somos legislativos, fiscalizadores. 
Temos um Regimento Interno a seguir, uma Lei Orgânica e no nosso papel estamos indo muito bem. 
Relatou também que em outubro passado enviou um oficio a prefeitura com 22 itens que nosso 
municlpío precisa inclusive sobre o Country Clube que sempre foi militância do vereador Ayres Tadeu. 
Em a parte permitido ao vereador, este pediu a prefeitura que desse uma ajuda no sentido de fazer um 
aterro na piscina, pois está a ponto de oferecer riscos a população. De volta ao vereador Ramalho, este 
se despediu pedindo que o prefeito faça um relatório sobre o que foi feito até agora em nosso municlpio. 
Para que se preste contas a população e também se houver necessidades que os vereadores 
intercedam junto a seus deputados. Em seguida, agradeceu e se despediu. O vereador Oejacl, saudou 
o presidente, colegas vereadores e a todos em plenário, cumprimentou o ex vereador Valmir, a 
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servidora Francisca e agradeceu a sua família. Iniciou sua fala dizendo que o Brasil estará sem Miséria. 
O vereador fez menção ao anuncio da presidenta Dilma onde esta anunciou que o pais deixará a faixa 
de 2 milhões de miseráveis, pessoas sem mínimas condições de IDH. Cumprimentou o vereador 
Marcelino, dizendo que é admirador do PT e se juntando a ele nas campanhas e lutas que o partido 
promove. Pediu ao secretariado que enviasse um oficio para o secretário estadual de saúde pedindo 
que mande uma ambulância para este município. A ambulância em uso já esta com 700.000 mil 
quilômetros e os municlpios visinhos já receberam a nossa está lá parada, fazendo falta aqui. O 
vereador relata que já foi Secretário de Saúde, Tributarista e publicamente pediu aos secretários que 
não os vejam como adversários e sim como parceiros e que o prefeito os colocou lá para que trabalhem 
juntos. Citou um exemplo que já fez até diligencias junto com secretários sobre denúncias de que a 
usina estava tirando terra da estrada pra uso próprio onde foi junto verificar. O vereador também pediu 
mobilização para a Festa do Peão de Rodeio deste ano, disse que estamos com tempo e que dá para 
se preparar uma grande festa. Por derradeiro, deus seus parabéns ao prefeito e torce para que a Radio 
Loreto transmita as reuniões. O vereador Eduardo, saudou o presidente, colegas vereadores e a todos 
em plenário, cumprimentou vereadores que já trabalhou junto e que agora estão de volta a casa. O 
vereador disse que a prefeitura precisa de todos, e que se ficar um encostando no outro a coisa não 
anda. Elogiou a servidora Francisca por seu bom trabalho junto à saúde. Disse também que sua 
trajetória não será fácil , sou irmão do prefeito, o mais velho, sou o primeiro a puxar a orelha dele, disse. 
Sobre as casinhas disse que já estão enroscadas há muito tempo e que se estas casinhas não saírem 
não será mais candidato, mas que tem certeza eu vai sair. Em seguida agradeceu e se despediu. O 
vereador Marcelino, saudou o presidente, colegas vereadores e a todos em plenário, sobre as casinhas 
relata que ocorreu um problema numa certidão, mas já foi resolvido. Disse que lnajá já está sendo feitas 
estas casas, então, porque não podemos, indagou. Contou também que ltaguajé, será beneficiada com 
40 casinhas a fundo perdido.Não conseguiu ir a Brasília acompanhar o convênio mas agradece o 
convite. Adverte também que pessoas que já receberam benefícios não poderão usar deste, só se 
recebe um benefício o governo. Relatou que não tem vergonha de fazer cobranças por melhorias em 
nossa cidade, assim disse a ministra Glaice, porque sempre fez o que foi pedido, sempre atendeu, 
agora é sua vez de fazer cobranças, como o caso das estradas e também para pedir uma retro 
escavadeira. Em a parte permitido ao vereador Dejaci, este disse que o deputado Enio Verry e se 
colocou a disposição de todos, sendo assim recíproco ao vereador Marcelino por sua ajuda nas 
campanhas para prefeito em Maringá. De volta ao vereador Marcelino, este também relatou que foi 
liberado 70 mil reais em óleo diesel para ajudar na recuperação das estradas e que até a Usina 
Junqueira se prontificou em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Marcos Sebastião, saudou 
o presidente, colegas vereadores e a todos em plenário, disse ter apenas três anotações. Uma sobre o 
conjunto Pedro Nicoletti, pediu que seja reparado o asfalto que se encontra em estado critico. Também 
pediu que faça limpeza na cidade, a cidade está muito suja. Falou também que nosso banco é uma 
vergonha, que tem amigos que tiraram suas contas daqui porque não há bom atendimento, sugeriu que 
o corpo político buscasse trazer bancos cooperativistas, que são bem melhores para trabalhar onde 
exercessem muito bem a parte social. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Paulo 
Fernandez, pediu ao vice que assumisse a mesa para falar como vereador. Em seguida agradeceu a 
Deus por sua primeira reunião ordinária, agradece a todos em plenário que o apoiaram. Disse ser do do 
lado do Prefeito mas tenho críticas a fazer, a saber: quebra molas perto da casa do Tadeu; Asfalto da 
Rua Rio Grande do Sul; Parquinhos da cidade, tanto do parque do povo como os demais. Quanto a 
Radio o vereador vai ver o que dá pra ser feito conforme a condição financeira. Sobre o banco ltaú, 
disse que já fez várias reclamações, mas nunca foi atendido. Relata que a viagem a Brasília, foi muito 
aproveitável, através do secretário Altair, e o vereador Zeca Dirceu. Também contou que um assessor 
da ministra Glayce que é sobrinho do Dantas e se prontificou a atender. De volta ao posto de 
presidente, nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente PAULO FERNANES DE SOUZA, agradeceu a 
presença de todos e em nome de Deus e da Justiça, declarou encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva 
Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata, que após lida e aprovada, vai assinada, pelo 
Presidente e pelos demais Vereadores presente~. 

Presidente - PAULO FERNANDEZ DE SOUZA: ---------
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Vereador - ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO: -----------'-----

Ver e a d o r - AYRES TADEU BERTAZZOA __ .;...;~;_;~~ /_,,/'--;,------------


